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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak
K{$ész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő :
BARVÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
X/ill-tér garmond sora 40 fillér.

Költségvetés és véderő.
A függetlenségi pártok küzdelmé­

nek, melyet a nyár eleje óta soha 
meg nem csappanó harci tűzzel vív­
tuk a katonai javaslat ellen, első ered­
ménye, hogy ezek a káros javaslatok 
csaknem egészen leszorultak a képvi ■ 
selöház tmmkaprogrammjáról és a kor­
mány, a mely fennen hirdette, hogy
irtózik minden kompromisszumtól, 

.... . • • . .. . . Uxt-.lnocárTÓnoL'kényszerült törvényé» suiaoc^gv-----
ideget tenni és a költségvetés tárgya­
lását megkezdetni. * Csak két nap 
esik sző a véderőről, a melynek sorsa 
mar az eddigi küzdelem által meg- 
peesétcltnek tekinthető, mert annak 
képviseleténél két tűz közé került a 
kormány : teljesítenie kel! a nemzetnek 
jogos aspirációit a hadügyek (erén "s 
meg kell alkotnia azt a törvényt, <i 
melyért milliónyi jogfosztoltak döngetik 
az országháza kapuit: az általános, 
egyenlő és titkos választói jogról szóló 
törvényt. Ennek a két szempontnak 
kielégítése nélkül nincs és nem* is 
lehet kormány, a mely a véderöjavas-

latok tengernyi vér- és pénzáldozatát 
a magyar parlamentben keresztül for­
szírozni képes.

A ki a fegyverszünet harci csend­
jéből elernyedtséget és lemondást 
akarna kiolvasni és aki ez alapon tulop- 
limista illúziókban ringatná magát, a 
magyar polilikai helyzet közel jövő 
fejlődésére nézve, az csalódásoknak 
és kiábrándulásonak lesz áldozata. 
Csend és nyugalom kétségtelenül szük­
séges ahhoz a munkához, a mely az 
ország gazdálkodásának rendjel van 
hivatva megállapítani. Egy kedvező 
politikai fordulat ezt az időleges nyu­
galmat meg is hozta és vajha meg 
volna a belátás és megfontolás azok­
ban a felsőbb tényezőkben, a melyek 
nemzetünk sorsára befolyást gyakorol­
nak, hogy a végleges béke megnyug­
vásában' és áldásaiban való részesedé­
sét ennek a sokat szenvedett ország­
nak törvényes jogú respektálásával, a 
demokratikus haladás felismerésével 
és őszinte biztosításával lehetővé is 
tennék.

A függetlenségi pártok megmutat­
ták minden inszinuácio és hónapokon

át való tendenciózus híresztelés leg­
meggyőzőbb cáfoltául, hogy előttük 
nincs más érdek, mint az ország ér­
deke ; kicsinyes, pártkötjel vagy szemé­
lyes hatalmi törekvések soha egy pil­
lanatra sem lérilték el attól a politiká­
tól, a melynek követésére az évtizedes 
függetlenségi program inhoz való hűség 
az°évezredes alkotmányhoz való ragasz­
kodás és a jogokból kizárt milliónyi 
magyar nép érdeke boldogulása egy­
aránt utalja.

Élvezzük időlegesen a fegyver-
• . , , I U ..»/««A 4 A ci f n I í\ » 1 •/»szünet joienony uaiasai. -

hozzuk az 1912. évi költségvetési még 
idejében, a mikor ezernyi és ezernyi 
tisztviselőnek és más állampolgárnak, 
a közgazdaságnak és egész haladás­
nak annyi gyökérszála fűződik ehhez 
a törvényhez.

Nagy nemzetek parlamentjeiben 
az utolsó évek szociális áramlatának
hatása alatt a legkeményebb, kritikák sú­
lya alatt veszik fontolóra az államház­
tartás megalapozásának módját és min­
den kiadást szükségessége és célsze­
rűsége alapján, minden bevételt el- 
odázhatatlansága és tehetsége alapjai)

Milyenek a nők?

A vidám társaságra ráköszöntött a 
hajnal. A felkelő nap bambán bámult be a 
kerti lugasba, mintha bizony ti fogyasztotta 
volna el a sok italt, melyről a szerteheve- 
rü üvegek változatos csoportja tesz vallo­

mást. .,
Fonott, kényelmes karosszékeben ve-

uessey Feri ül, a házigazda. V'g, bohém lm 
maga is, de már menthetetlen, mint társai 
mondják. Hogyne . . . Két éve nos.

llát én csak annyit mondok síim 
egy cérnavékony hang, Benedek Józsi hang­
ja,-hogy a nőnél nincs érdekesebb teremtés 
a földön, lla még egyszer újra kezdhetnem 
az életet, nem színész lennék, hanem im- 
mé szét búvár, Tanulmányoznám a nőket.

A tenorista berúgott — búgott ra 
Csáth Gyurka erélyes baritonja. — Nem 
természetbúvár kell ahoz, hanem egy kis 
tehetség, meg olyan jó fizimiska, mint mé­
lyen a mi szeretet vendéglátónké, Kenessey 
Ferié, ki amig lie nem evezett a házasság 
unalmas és egyhangú öblébe, hova az elet- 
tenger habverései el nem jutnak, elsőrangú 
nőismerő és lány bolond! ló volt. Lvzl a po­
harat fiuk a nyugalomba vonult Don Jü­
anra ! .....

A poharak összecsenglek és .kiürültek
egy perc alatt.

A kis tenoristát nem hagyta nyugodni, 
az. a tudat, hogy egy hires nőismerő társa­
ságába került.

Ferikém, to közönséges nős vagy, 
ugord át a keserű prózát, szállj vissza a má- 
mámoros logénykorba. Mesélj u nőkről, vagy

ha úgy tetszik a Nőről, mert a legtöbb egy­
forma. Ugy-e ?

Kenessey mosolyogva dőlt hátra.
Nem bánom, mig feleségem fel nem ébred, 
el mondok egyet-mást a nőkről. Nem nagyon 
fogom magyarázni, mert sokkal jobb kedvem 
van. De ha kérdeztek valamit Ígérem, „ hogy 
őszintén felelelek.

Csáth Gyurkát bántotta a nagy beve­
zetés. — Kitört belőle a katona. — 1 olts, 
igyál és mesélj-vezényelte általános helyeslés
között. .

— Elsőbb is kezdte meséit az uj Holt­
mann-elmondom. hogy milyen hatással van a 
nőre az égibáboru.

Fiatal fickó voltam, akkortájt latort 
napvilágot az-első könyvem. Szomszédunk 
leánya volt Huska egy tizenöt éves angyal. 
Hiába udvaroltam neki, hiába kértem tőle
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tisztáznak és vitatnak meg. —■ A be­
állott nyugalmas idő a mi költségve­
tésünknek is ilyen nézőpontokból való 
kritikáját teszi lehetővé és az eddig 
elhangzott beszédek tanúságot tesznek 
arról, hogy feladataink súlyának és 
felelősség teljességének felismerésében 
nem maradunk a külföld mögött. Két­
ségtelen, hogy az általános, egyenlő 
és titkos választói jog megalkotása ez 
irányban is egy egészségesebb vérfel- 
pezsdülést tog eredményezni és szóhoz 
fognak jutni olyan követelések is, a 
melynek meghallgatása és megfontolása 
az ország vitális érdekében áll.

A magyar politikai élet ezen 
szempontok hatása alól szemmel lát­
hatóan alig tudja már magát emanci­
pálni, a mi annyit jelent, hogy e kér­
dés megoldása legakutabb stádiumba 
lépett. — A közel jövő meghozza a 
választ: sikerül-e évezredes alkotmá­
nyunknak újabb, minden idők vihará­
val dacoló bástyáit megteremteni.

A képviselőház ülése,
Budapest november l< •

Návay Lajos elnök háromnegyed 
tizenegykor nyitja meg az ülést. Be­
mutatja a néhány nap előtt megvá­
lasztott Szentpály István miskolci kép­
viselő megbízó levelét. Ezután az álla­
mi tisztviselők országos egyesületének 
a drágasági pótlékra vonatkozó kérvé­
nyét mutatja be az elnök.

Bakonyi Samu hosszabb beszéd­
ben kritizálta a költségvetést, amely 
szerinte osztrák érdekeket szolgál. A 
Justh-párt nevében nem fogadja el a 
költségvetést. Végül határozati javasla­
tot nyújt be.

Gedeon Aladár (Kossuth-párti) a 
tételt nem fogadta el s mindenben 
csatlakozott Bakonyi határozati javas­
latához.

Kimen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök válaszol az elhangzott ki­
fogásokra. Kimutatja, hogy a költség- 
vetés teljesen reális. Bakonyi liatáro-

háboru költségeinek fedezetére egyelőre nem 
kell kölcsönt felvenni. — Erre vall külön­
ben az olasz járadék szilárd árfolyama is. 
Valószínű azonban, hogy Tripolisz guzda-

z a 11^ °j a vasi a tát nem'laláljaindokoltnak. sági feltárásának céljaira később nagyobb 
A költségvetést még ebben az évben beruházás, kölcsönre lesz szükség (Ha lesz?)
törvényerőre kell emelni. |...... .—----------------------------

Kabos Ferenc távozása.

A képviselöházbai legközelebb 
megejtik a Kabos Ferenc lemondása 
következtében megüresedett alelnöki 
állásra a jelölést és a szavazást. Ba­
bost ugyanis nem lehet arra rábírni, 
hogy maradjon és Így lemondását a 
napokban hivatalosan is publikálják.

A tripoliszi háború költségei.
Viviani tanár olasz nemzetgaszdász, 

a tripoliszi expedíció költségeit a háború 
kitörésekor egy milliárd lírára becsü'te. 
Akkor olasz katonai körök ezt a becslést, 
tulmagasnak tartották, most azután kitűnik, 
hogy a költségek jóval nagyobbak lesznek, 
mint amennyire azt eleinte prélimináiiák.

Ugyanis most már nyilvánvaló, hogy 
az eddig Tripoliszba küldött hatvanezer j 
ember nem elegendő és hogy meg legalább 
húszezer embert kell oda küldeni. Ezzel a 
háború napi költségéi, melyeket eddig 
1,500 000 lírára becsültek, most már 27* ; 
millió lírára emelkednek. E szerint havon­
ként 70—80 millió lírára lesz szükség.

Az olasz kincstárnak pénztári koszié-, 
lekből 400 millió lira áll rendelkezésére 
ezenkívül törvényes lelhatalmuzása van, 
hogy a jegy kibocsátó bankoktól és letét pénz­
táraktól félmilliárdig emelkedhető kölcsönt 
vehessen fel, hosszúlejáratú bonoki a.

A szeptember végén közzétett hivatalos 
kimutatás szerint a kincstáriak akkor függő 
adósága nem volt, ellenkezőleg 120 millió 

I felesleggel rendelkezett. Ezek szerint a

HÍREK-

Kritikák.

A kritikus olvassa el a versem
Tehetséges fm mormolja nyersen. ,

— A ritmus, rí in elég ügyes, a forma, 
Mintha egy kissé egyhangú is volna.
De gondolat ... az nincs. Egy kis lány 
Kinek az alkony csillog a haján,
Kinek nézése úgy vonz, úgy ragad . . . 
Felemlít holmi lidórc lángokat 
Melyek becsalnak mélyen a hínárba 
S a fiú megy, mert űzi liajtj» vágya . 
Ősrégi érzés csendül fel dalában 
Es semmi uj . . . de csak előre bátran . .

Te olvasod cl, édes, versemet.
Mi szép sorok, valódi műremek.

Minden betűje azt súgja nekem 
Hogy a szerelmed nagy, nagy, végtelen.
S a rímük úgy fonódnak udbzü szépen 
Mint szerelmespír a csók özönében.
S én megnyugodva a szivemre zárom 
A legdrágább kritikust a világon.

Wagner Kárulg.

— Virilisták. Szigetvár nagyközség kép 
viselöles'iilele log több adói fizető tagjainak 
1912 ev re kiigazitolt névjegyzéke a követ­
kező: Szigetvári takarékpénztár, gróf András- 
sy Sándor, Fuchs Zsigmond, Merger József, 
Beck Dániel, Nagy Ferenc/., Baumgartner 
Adolf. Duclimi Ödön, dr. Újházi Hugó, Wei- 
chart Hezsö, dr. Busa Ernő, SzingerÁrmin, özv 
Kechnilzer Sándorné. Kolm lakab, Morgen­
stern Mór, Kollin Izidor, S Iámon Jenő, 
Eiselimann Adoll. O-esod.il Gusztáv. Nieso- 
vics Vazul. Összesen 20.

■w

egyellen csókot, mely mini ilyenkor monda 
ni szoktuk vezetőm, erősítőm lesz, Husky 
hideg maradt és tartózkodó.

Egyik délután, mikor épen náluk lop­
tam el jobb ügyhöz méltó buzgalommal 
időmet, hirtelen vihar kerekeden. Robogtak 
a sötét, terhes felhők, fojtó nehéz lelt a le­
vegő % a rettentő félelmet gerjesztő csendet 
meg-meg törte az égzengés.

A mamának legott dolga akadt, meg 
kellett néznie, hogy be van-e csukva jól 
minden ablak s az én szegény lluskám ott 
állt fehéren, reszketöen az asztal mellett. 
Úgy.egy erősebb dörgésre csaknem össze­
esett. Hiába akartam megnyugtatni, mint­
ha nem is hallotta volna szavaimat.

Egyszer csak rettentő, aranyos kékes 
villám hasítja át a levegőt, nyomban utána 
bőszült vad dörgés. Az én kis galambom 
felsikit és — ha oda nem ugróm — elvá­
gódik a földön. Magamhoz szorítom erősen, 
iparkodom vigasztalni, de ki sem nyitja sze­
meit. Nem tudom mi ütött belém, csak azon 
veszem észre magamai, hogy csókolom a 
szemeit, halvány arcát, Lzárt piros ajkait. 
És Ilonka áléit maradt mindaddig, mig a 
jó gondos mama lépése nem hallatszott.

A legközelebbi vihar alkalmával per­
sze újra náluk voltain és vigasztaltam Ilon­
kát, s ö szegényke úgy megszokta az, én 
vihar élleni módszeremé', hogy később már 
ha csak ketten voltunk és egy kicsinyke 
felhő takarta be a napot, „mindjárt vihar 
lesz" kiáltással keblemre hűlt. Sőt utoljára 
már panaszkodott is, hogy oly unalmas, 
derült az ég, nem akar soha vihar lenni.

A társaság nagyot nevete't, töltött 
lés ivott. Cöáth Gyurka pedig vezényelt to­
vább.

- Ez egy, halljuk a másikat. —
— Nem bánom, elmondom házasságom 

történetét, úgyis annyit zaklattatok már érte. 
Irén szininövendék volt. Tehetséges és tisz 
tcséges. Sokaknak (ájt rá a foguk, de hiúba 
nem akart senkinek sem u kedvese lenni. 
Roppant bántott a dolog, Nem voltam hozzá­
szokva a szívós ellcntáláshoz. Pajtrsaim is 
tüzeltek gúnyos kiszólásaikkal. Egy jul eltöl­
tött éjszaka után, mámoros bódult fejjel 
szavamat adtam rá, hogy Irén az enyém 
lesz három hónap leforgása alatt.

Megkezdtem az ostromot. Megvártam 
az Akadémia előtt mindennap. Láttam, hogy 
szívesen veszi. Örömest van társaságomban.

Éreztem, mint remeg kis keze kezeimben, 
mint csillog lel szeme, ha megpillant. Szeret, 
szeret, ujjongtam. De hiába, hiába súgtam 
fülebe a legszenvedélyesebb, legforróbb 
vallomásokat, Irén reám nézett nagy, sötét 
szemeivel és azután komolyan mondta : 
nem leszek a szeretője senkinek érti . . .

A határidő erősen közeledett. Nem 
akartam vesztes maradni. Az olyan sokszor 
bevált fogáshoz folyamodtam. Az utolsó 
héten alig néztem feléje, társnőjével, a kokett 
Manóival foglalkoztam A kis butus hxmar 
horogra került és az utolsó előtti napon 
Irén előtt kértem, hogy jöjjön lel hozzám 
délután.

Négy órakor csengettek ajtómon. Ki­
nyitom és elöltem áll Irén, az elérhetetlen, 
a kőszívű. Megdöbbentem, megnyertem a 

I játékot és még sem tudtam örülni. Oly 
martyr arccal állt elöltem, szemei kisírlak, 
látszott a nagy lelki küzdelem nyoma.

— Itt vagyok Feri — mormolta tompa 
hangon, rám sem emelve szemeit, — 19 
vagyok, mert szerelem, nagyon szeretem

Lehajoltam hozzá, hogy megcsókoljam 
Remegve halotthalványan nyújtotta leiéin 
tikkadt, sírástól lefele görbülő ajkát. Szemeit

* 7
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— Kossuth Ferenc üdvözlése, (A 
hetvenedik születésnap.) Kossuth Ferencet a 
függetlenségi párt nagynevű és népszerű ve­
zérét születésnapja alkalmából az üdvözlé­
sek és gratulációk egész özöne halmozta el. 
Az ország szeretete és nagy tisztelete hatá­
rókat alig ismerő arányokban fordult Kossuth 
felé, ki a leguagyobbsztrü és legértékesebb 
dolgot tapasztalta, ami halandó embernek 
ossztályrésszül juthat; megérezhette, amikor 
az egész nemzet szive összedobban az ö 
szive dobogásával.

A szigetvári választókerület független­
ségi pártja is csatlakozott az üdvözlőkhöz 
és az alábbi táviratot küldte el az illusztris 
pártvezérnek :

Kossuth Ferenc 
országos pártelnök

Budapest.
A szigetvári választókerület füg­

getlenségi és 48-as Kossuth-pártja 
nevében üdvözlöm Nagyméltóságo­
dat születésének hetvenedik évfor­
dulója alkalmából és kérjük a Min­
denhatót, hogy hazánk javára még 
sokáig éltesse,

Bárvárth Gyula
pártelnök.

— Az állami tisztviselők drágaság! pót­
léka. Mint a Politikai Híradó megbízható 
forrásból jelenti, a drágasági, mint a családi 
pótlékot engedélyezni fogják az állami tiszt­

viselők részére. — Batthyány Tivadar gróf 
intervenciójára a drágasági és családi pót­
lék nemcsak a tisztviselőkre, hanem az ál­
lam összes alkalmazottaira, napidijasokra, 
szolgákra és segédszolgákra is ki fog terjed­
ni. — A tisztviselők közé a tanítók is bele­
értendők.

— Házasság. Dr. Berkes Móricz hely­
beli ügyvéd Reehnitzer Saroltával í. hó Ló­
én d. e. fél 12 órakor Vargha Sándor fő­
jegyző, anyakönyvvezető előtt házasságot 
kötött. — A házasságkötésnél mint tanuk : 
Deutsch Aladár és Fuchs Zsigmond szere 
peltek.

“DÉLSOMOGY*

— Vidéki hadkötelesek figyelmébe Az
1912 évi fősorozásra kerülő azon hadköte­
lesek akik, 1889. 1890, és 1891. években 
születtek de nem szigetvári illetőségűek és 
itt tartózkodnak, folyó hó végéig jelentkezni 
kötelesek a főjegyzői irodában. Akik azt el­
mulasztják, büntetve lesznek.

— Megyebizottsági tagválasztás Darány 
ban. Piszár Antal dr. elnöklésével a pót­
választás egy megyebizottsági tagsági állásra 
december hó 12-én délelőtt 9 órától d. a. 
4 óráig történik meg.

— A vasárnapi munkaszünet felfüg­
gesztése Szilveszter napján. Az idén decem­
ber 31. azaz Szilveszter napja vasárnapra 
esik, minnélfogva a törvényes vasárnapi 
munkaszünet fenntartása esetén a kereske­
dők elesnének attól a haszontól, melyet az 
uj évi tömeges bevásárlások hajlanak. Ez 
okból a fővárosi kereskedők egyesülete el­
határozta, hogy kérvénnyel járul a kereske­
delmi miniszterhez, az idei Szilveszter nap­
ján a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése 
iránt. Nincs benne kétségünk hogy ezt a 
méltányos kérelmet a miniszter teljesíteni 
fogja és csak annyi hozzáadni valónk van, 
hogy a felfüggesztést nemcsak a főváros, ha­
nem az egész ország területére terjesszék ki.

— Az Erz38bot.napi Vasárunk holnap 
hétfőn és kedden lesz megtartva.

— Milyen lesz az idő ?A mostani ta- 
vaszias időjárásból kemény télre következ­
tetnek, akik az évek tapasztalataiból tanul­
ságokat szeretnek levonni. Meteor, a kitűnő 
időpróféta uj jelentése arról szól, hogy a 
közeli napokban a hidegebb jelleg fog érvé­
nyesülni. November hónap végefelé enyhébb, 
de változóbb jellegű időt Ígér, valószínűbb 
széllel. November havának még hátralevő 
változási napjai: 20, 22, 23, 24 ás 29-re 
esnek. December havának változás napjai. 
4, G, 7, 12, 1.6, 18, 20, 22, 28 és 31-re es­
nek Amelyek közül a legerősebb hatásúnak 
Ígérkezik a 4-iki hideg, csapadékos, mely 
havat is hozhat.
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behunyta és várta az első, hőn óhajtott és 
halálosan lélt csókot. Annyi megadás, annyi 
szerelem, tisztaság és hűség sugárzott ki 
belőle, hogy én nem mertem, nem akartam 
megcsókolni.

Vettem a kalapomat, haza kísértem 
csendben, szótlanul és megkértem a kezét.

És higyjétek meg fiuk, nem bántam 
meg. Jobb, szeretőbb és hűségesebb hitvest 
nem is tudnék elképzelni . . .

Szerencsés kópé vagy Feri — sikította 
a tenorista — A nők kedvence és legala­
posabb ismerője egészségére a poharat.

Kenessey boldog önteltséggel kocinlott, 
mikor az inasa előre Ivvta.

Alig állt fel, megindult róla a társalgás. 
Mindenki dicsérte, irigyelte a szerencséjét, 
csak Babó Muki jegyezte meg savanyu 
arccal.

— Nem szeretem a túl nagy szeren­
csét. Ismeritek Polikratesz gyűrűjének his­
tóriáját.

— Fanyar vagy Muki és sótalan — 
zúgott rá Csáth Gyurka.

A gazda azonban nem jött vissza. 
Benedek Józsi indítványára felkerekedtek, 
hogy felmennek hozzá a kastélyba. Meg­

indult a víg menet, pohárral a kézben. A 
kis palota csendes volt és elhagyott. Benyi­
tottak az előszobába üres ... A fogadóba. 
Az is . . . Ejnye, hova lett a gézengúz V . . 
Talán a felesége szobájában? . . . Gyerünk 
utána.

A hófehér, puha női fészekben, az 
asztalra borulva találták Kenesseyt. Előtte 
kusza hetükkel e pár szó :

Belátom, hogy nem élhetek magával 
Elutazom. Kürthi báró majd gardíroz.

Irén.
A mámoros jókedv hirtelen elrepült 

Az arcok fakóra váltak. A poharak eltűntek 
a kézből Még egy pillantást vetetlek a meg­
tört zokogó emberre, s azután halkan ki­
sompolyogtak a szobából. De Muki is utá­
nuk ment. Már jó messze voltak a kas­
télytól a mikor Muki fojtott hangon meg­
szólalt :

— - Én azt hiszem, hogy a nők meg­
csalnak minden férfit. Don Jüant csalták 
meg a legjobban . . .

S a többiek összébb húzták kabátjai­
kat és rá morogták úgy van, úgy vau . .

A hoboli ref. templom felavatása. Mint 
lapunknak jelentik, szép és magasztos ünep- 
ségben lesz résszé a mai napon a közeli 
Hóból község derék lakosságának, mert a 
közel 9000 korona költséggel átrenovált 
Istenházát ma délelőtt 10 órakor avatják fel 
a ref. lelkészek. És pedig belül a temp­
lomban Béged,y István istvándi-i lelkész 
tartja az Istentiszteletet és mond beszédet, 
kívül pedig Kiss Tamás viszlói lelkész 
tart felavató ünnepi beszédet és ugyancsak 
Fehérváry Gyula hoboli lelkésszel végzik az 
úrvacsora kiosztását is. — Elismeréssel 
adózunk Fehérvári Gyula lelkész urnák és 
híveinek áldozatké szségükért, hogy Isten di­
csőségére ily szép és nemes áldozatot hoz­
tak. Mint értesülünk a toronyba órát is ál­
líttatlak fel a buzgó ref. hivek.

— A forintosok bevonása. Az ezüst 
egyforintos érempénzek bevonása már kez­
detét vette. Eddig 270 millió korona értékű 
egyforintost vontak ki a forgalomból. De 
kívánatos volna, hogy ezeket rövidesen 
pótolnák az uj kétkoronásokkal, mert majd 
hiányát fogjuk érezni az ezüst-váltópénznek.

— Táncmulatság és szinielöadás a kath 
legényeygletben. A „Szigetvári Kath. Legény 
Egylet“ 1911. November 26-án saját helyi­
ségében házalapja javára stini előadással 
egybekötött táncmulatságot rendez. Belépő­
díj : három első sor 1 K 40 fill, többi ülő­
helyek 1 K 20 fill, álló hely 80 fii. a tagok 
20 fillér kedvezményben részesülnek. Jegyek 
előre válthatók egész nap a plébánián. Kez­
dete este 8 órakor. Színre kerül: Boris Nép­
színmű három felvonásban. Súgó: Puttnoky 
Károly. Személyek: Kollár erdész, Piti JánoS. 
Csató Bálint asztalos mester, Toplek Sándor. 
Mári felesége, Balogh Ilonka. Boris, Julcsa 
leányai Mozsgai Szidike, Hasáb "Bözsike; 
Gyuri asztaloslegény, Kt-igl Imre, Jóska 
asztalos inas, Fuchs Ádára, Váczy Pista 
huszár őrmester, Partinget- Károly, Orvos, 
Hajdú Sándor. Jegyző, Olasz Lajos. Végre 
hajtó, Kaposi János, Erdőör, Kaszás Antal. 
Tánc reggelig.

— Jótékonyság. A helybeli Chewra 
Kadischa egylet, mint minden évben, úgy 
az idén is Erzsébet királyné emlékére val- 
láskülömbség nélkül a szegények közt ala­
mizsnát oszt ki.

— A Zrinyi-tér befásitása és parkíro­
zása. A „Délsomogy“ hasábjain, már több 
ízben jelentek meg közlemények egyik kiváló 
belső munkatársunktól, melyekben az elöl­
járóság figyelmét felhívta a Zrinyi-térnek az 
artézi kút körüli befásitásra és parkírozására. 
— Igaz, hogy nem azonnal fogantatott meg 
az ideális és praktikus szép eszme az elöl­
járóságnál, de örvendve vesszük tudomásul, 
hogy az elöljáróság is belátta, hogy jobb 
későn, mint solia. — Mint hivatalos forrás 
hói értesülünk, a Zrinyi-tér azon része a- 
melyen az artézi kút van, olyan módon, hogy 
a heti vásárnak ne akadáljon be lesz fásá­
vá és parkírozva. A fák ültetését még az 
ősszel megkezdik.

— Szalmalopás. Büki János barcsi la­
kos, Csáky-szálmájának gondolta Eitgel Já­
nos ottani lakosnak a mezőn levő szalma- 
kazlát, miért is abból három szekérrel 36 
korona értékben elhordott. Nevezett sem a 
kárt megtéríteni sem a szalmát visszaadni 
nem akarja, miért is Engel port indított el­
lene.

SX, --*«w
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A robogó vonat elé dobta magát
f, hó 16-4» este Óaranyba» egy életunt 
ember, Stein Herman szigetvári születésű 
62 éves iar. raliáru mázoló. A boldogtalan 
ember, lábait, karját és fejét ezótroncsoliák 
a kerekek és mintegy 40 méterre vonszolta 
magával a mozdony a véres halálra gázolt 
bullát. A borzalmas öngyilkosságról a szi­
getvári elöljáróság a pécsi rendőrség utján 
értesítette ott lakó apósát Hübschet. A 
szerencsétlen végett ért ember a pár evvel 
ezelőtt elhalt Stein Johanna helybeli divat- 
iruanö fia volt.

— Tilosban. Kakuszi István istvándn 
mezőőr Varga István ottani gazdának öt 
darab marháját a vetésekben legelve találta 
miért is behajtotta őket a biroházhoz.
Amíg azonban a bíró, kárbecslés végett iá­
tól volt hazulról, addig a gondatlan gazda 
József nevű 24 éves fia minden engedelem 
nélkül elhajtotta a bírótól a jószágokat — s 
ezért föl van jelentve.

— A Dalosegyesület, mint nekünk je­
lentik, december hó 3-án a Korona szálloda 
összes termeiben 5 éves formálásának ün­
neplésére műsoros estélyt rendez, melyre a 
t, közönség figyelmét már eleve felhívjuk.

— Válás után. Keservesen panaszolta
1 . • t. tr: v í  —-..i I o VAu Wiho'Aei ft Dftjai JíUJua gftiuuuji «•"'—

egyik reggelen úgy 5 óra tájban, a legna­
gyobb meglepetésére beállított a tőle már 
több mint egy éve elvált felesége Vajda Juli

— Mikor jönnek a színészek ? A múlt
hetekben nagy falragaszok hirdették, hogy 
Halász Alfréd színtársulata legközelebb váro­
sunkba érkezik. Azonban mint értesülünk, 
ebből ez évben nem lesz semmi, mert 11a- 
lászék most Keszthelyen vannak s az igaz­
gató Szigetváron a részére adott engedélyt 
odakérte módosítani, hogy az 1912 óv ja­
nuár 10-étől február 10-ig adassák meg ne­
ki. Ezen kérelmét az elöljáróság teljesítette.

— Sóhiány. Mint megbízható forrásból 
értesülünk, az ország egyes helyein már 
roppant nagy a sóhiány, mert a waggonoknt 
vissza tartják az esetleges mozgósításra 
s Így előállhat az az eset. amidőn a leg­
több sót szokták fogyasztani, az összi és 
téli évadban, hogy rkkor maradunk só nélkül.
Helyén való lenne, hogy a kormány nem­
csak a katonasággal, de az adófizető pol­
gársággal is törődjön.

— a fogház lakói. A kaposvári kir. 
ügyész fölügyelete alatt levő fogházban az 
elmúlt hónapban összesen 78-an voltak 
elzárva és pedig; jogerősen elitéit férfi 39, 
nő G. Fölebbezós alatt levő férfi 8. Vizsgá­
lat alatt levő férfi 22, nő 3.

— Meglopták a szállodában. A „Somogyi 
Hirlap“Írja. Kellemetlen kalandja volt tegnap 
este Fábián János sertéskereskedönek. Bece- 
fáról jött be vásárolni Kaposvárra, ahoi 
egyik szállodában szállt meg. Itt azután 
hozzácsatlakozott egy ismeretlen nő. Fábián

-----  -»j ---------- - - szívesen fogadta a csinos személyt, akivel
a szeretőjével Papj> György darányi ember- sokáj^ 6lbegzé|ge,etti Reggel aztán meg- 
rel és neki támadtak, sértegették, de ezeu’:döbbenve konstatálta, hogy nyolcszáz koro- 
közben ágyneműt és egyebet összepakkoltak jartalmazó pénztárcája eltűnt. Termé- 
■ tetejébe a szegény volt férjét még el is szetesen azonnal esti hölgy vendégére gyana- 
verték s a hattyúval tovább álltak. A bol- j j,odolt , megtette a följelentést a rend- 
dogtalao ember magánlak és becsületsérté- őrségen. A személyleirás után hamar meg­
tért panaszolta be váratlan látogatóit. állapította n rendőrség, hogy régi jó ismerőse,

— Kilövéssel fenyegette a bírót. Majd- c^y rovott múltú vidéki nő működött itt akt
nem végzetessé válható esemény történt t 
hó 18-án. Ugyanis Gsigeti József a közeli 
Hatvan község bírája, szemrehányást tett 
Burás József apátii mező és vadőrnek az­
ért, mert a kutyáját lelőtte. Búzás pedig 
amiatt annyira dühbe jött, hogy válláról le­
kapta töltött fegyveréi — -es „Megállj az 
anyád Is .'. nét, ha százszor bíró vagy is 
lelőlek“ — kiáltással, mintegy 150 lépésről 
célba véve közeledett 1 eléje. Szerencséjére 
azonban a bírónak, hogy három hatvani em­
ber is ott volt, kik közbeléptek és a célzó 
vadőr fegyverét lecsapták, mire az káron 
kodvé távozott. A magáról megfeledkezett 
csőszt följelentették a büntető bíróságnál.

— A kínai birodalomban 1910-ben 
tartottak először általános népszámlálást s 
most váltak ismeretesekké az adatok. Az ös- 
sses lakosság száma körülbelül 440 millió 
ember, vagyis az egész emberiségnek mint­
egy negyedrésze.

— Pincebetörések Bóczen. Már két hét
óta nyomoz a csendőrség, de eredményte­
lenül e béci pincebetörések ügyében. Ugyanis 
Béczen egy éjjelen négy gazda pincéjébe 
törtek be a tolvaj gazemberek. És pedig 
StkalUr Vendelhez. Jakab Ferenc hadnagy­
hoz, kitől ágyneműt és egyebet loptak — 
még P<U József piaeéjóből 3 a kő bort — és 
Jdgar Györgytől 4 akó bort vittek el s 
mintegy,6 akót kieresztettek. A lopott boro­
kat kocsin szállították el a betörők, kiknek 
nyomát ugylátizik bottal üthetik.

n sikerült lopás után megszökött. A szom­
szédos községekbe távirati megkeresést inté­
zett a rendőrkapitányság, amely bizonyosra 
veszi, hogy még a mai nap folyamán letar- 
tatózják a tolvajnőt.

— a függetlenségi kőnyomatom lakás- 
változása. A Budapesten megjelenő „Politi 
kai hiradó“ ciraü kőnyomatos napilap és Or­
szágos távirati iroda, a mely a függetlenségi 
és 48-as pártnak hivatalos orgánuma és a 
politikán kívül minden közérdekű esemény 
regisztrálásával is foglalkozik, e hónapban 
szerkesztőségét V. kerület, dorottya-utca 9. 
számú házba helyezte, a hova a tudósítások 
ezentúl küldendők.

— A ceres-dljkiirás határideje meghos­
szabbítva. Amint a Geres-müvek igazgatósá­
gától értesülünk, a 30.000 koronás Ceres- 
dijkiirásra vonatkozó pályázat beküldési 
határideje, közkívánatra ez ev december hó 
1-éig lett meghosszabbítva. Jogában áll tehát 
azon vevőknek is, akik már egyszer beter­
jesztették pályázatukat, még több szalagot 
a határidő végéig beküldeni, amelyek minden 
5 darabjáért egy újabb sorsjegyszámot kap­
nak.

— A világhírű IVs amerikai porczellán 
Pouder és összes cosmetikui cikkek továbbá 
a világhírű Grand h ayence Crime és szappan- 
nők Sziget vár es vidéke részére az egyedüli 
eláuntója : Kotúry Ede

— A kultúra 15. száma ismét a szokott 
művészi kiállításban és bő tartalommal je­
lent meg. Tartalma.

Lakatos László : Kompromisszumok. Koeeto 
lányi Dezső: tJj vers. Lux Torka: Ad suta. Szabó 
István: Napsütésben. Halmi Bódog: Nyugat felé. Amou 
Vilmos: Az idegasszony. Boros Kereue: Firdussi 
könyvére. Bányai Károly: Gyermekkori bűnök. Fáik 
Riebird: Öt korona. Győry Jenő: Péntek. Szilágyi 
Dezső: Alkony. Berkes Imre : A Mána-énekekbQt 
Gb. Kocsis László : Mara. Lakatos László: Szilágyi , 
Dezső, Kalteuburg Emil K. : Kraus Károly. K, U, : 
Vársdi Antal, B, 1,: A ‘pálfalvi szélmolnár, H—a,-: 
Hindi Szabó Kata, Hangay Sándor, Két kiállítás, A 
Bartha-szobor pályázat, Halmi Bódog: Hartmann 
Krnö. Büky György: A vígszínház bemutatója. A 
papa. Munkácsy Sándor. A szerelem gyermeke. Ba­
lassa Imre : Oedipusz-impressziók a cirkuszból. B. i, 
A princ

Képek: Szalay Pál: Az élet alkouyán, Hindi Sza­
bó Kata: önarckép, Hátfreskó, Szürke és barna, Fek­
vő nő. Rodin, Istók János: Hartha Miklós, Berkes An­
tal: Este felé.

Különfélék.
— A Gőzgép feltalálója. Stephenson 

György szegény munkásember gyermeke volt. 
Northumberland kerület Wylum nevű falucs­
kájában születeti, apja gópfiilö volt egy 
bányában. A nélkül nőit fel, hogy bármi­
nemű oktatásban részesült volna. Mint tin 
kocsis volt egy szeuszúllitu vasútnál és mint 
legényt kisegítő Intőnek osztották be apja 
mellé. Itt annyira megismerkedett a gépek­
kel, hogy 17 eves korában már gépvezető, 
1812-ben pedig már, mint. bányamérnök 
működött. Nemsokára Rawenswoith lord 
támogatásúval megépíti első gözlokomubilját, 
a melyei először 1814 juuius 25-ón a kling- 
worihi pálynudvaiou próbáltak ki, a pró­
ba menettel. — Időközben a szénbányák 
igazgatója 800 lóul sterling jutalmat irt ki 
a legjobb lokomotivra, a melyen Stephenson 
Rocket nevű gepje győzött. — Ez letűnhető 
a mai lokomotivok ősének.

— író telefon. D’ Artonval a párisi 
akamedia legutóbbi ülésen bemutatott egy uj 
találmányt, a mely lehelöve teszi a luletou- 
beszélgetéseknek fonográfjai való feljegyzései 
[)’ Arsonval az. előadó asztalon levő mik - - 
rofonba beszólt, a mely a szomszéd helyi­
ségében levő fonográffal volt összekötve. 
A fonográfot azután áthozták az ülésterembe 
ahol az a tudós szavait híven visszaadta.
A találmány gyakorlati szempontból rend­
kívül nagy fontossággal bir; különösen ezért, 
mivel nagyobb vállalatok levelezésének 
gyorsabb lebonyolítását teszi lehetségessé, 
így például a diktáló a telefonba mondja a 
levél szövegéi, melyet azután a levelezők 
termében levő fonográf reprodukálása után 
Írógépen leírnak. A felvevő mikrofon előtt 
nagynyílású tölcsér van, úgy hogy a besxe- 
lönek nem kell a kagylót szorosan, a szája 
előtt tartani, hanem a szobában diktálás 
közben sétálhat. A találmányunk nagy 
haszna másrészről az is, hogy ezentúl 
nyugodtan elmehetünk hazulról a nélkül, 
hogy távollétünkben elmulasztanánk esetleg 
agy fontos telefon beszelgetest, amelyet inas 
valaki talán nem tudna ellegge Liven repro­
dukálni. Az irútelefun üzleti megállapodások­
nál tanú lesz, ha vita támad a telefouou 
törtéül megbeszélés tartalmáról.
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KzeH rovat alatt közlőitekéit nem vállal telelöeséget » szerkesztő

Dr. Berkes Móricz
ügyvéd irodáját Szigetvarod 
Rákócy-utca, Bárvárth Sándor 

féle házban megnyitotta.
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mondja, hogy az őszi vetés az enyhe és 
eléggé esős időjárástól igen szépen fejlődik 
A korán vetett őszi rozs és buzavetés több­
nyire szép bokros s a későn vet'ett ősziek 
is nagyobbára jól keltek ki. Az. őszi repce 
vetés többnyire jól kelt ki. a lucernás meg-, 
javult s az állatokra is nagyon kedvező ha­
tással van a friss takarmány jó minősége.

Aforizmák.
Ma a gyermeket nem nevelik az életre 

hanem az életnek.
*

Az életiskola legtöbb tapasztalást nyújt 
a nyomorúságból.

*

Minden nö inkább elhiszi azt, hogy 
szép mint azt, hogy meghal.

A keresztény embernek egyetlen élet­
feladata van : a szeretet és ezt sem tartja 
meg.

Telivér ló és köimyüvérü asszony, jó 
f u t ő mi n d ü k 811 ö r

Mikor nagyon szépet akarsz mondani, 
— hallgass.

A feleség házassága első érében tesz 
érettségi vizsgálatét. Ha ez a vizsgálat nem 
sikerül, akkor már minden törekvés hiába­
való.

*

Legtöbb férfin jobban megőrzi a mások 
mint a saját titkait. Legtöbb nő pedig job­
ban őrzi saját titkait, mint másokéit.

*
Soha se felejtsük, hogy édes anyánk 

volt első mesterünk, midőn megtanított az
eg esz nőnem tiszteletére.

*

A háznál a trágyával való tüzelés nem 
erezik olyan messze, mint az asszony paran- 
csolás.

Lgy költő sem iija le életéből azt, ami 
van, hanem azt, hogy miként volna, ha ilyen 
rosszul nem volna 1

Legkisebb nagy ház a bolondok háza, 
mert nagy és mégis kiszökne minden lakúja 
belőle — oly szűknek érezi.

Szerkesztői üzenetek.

Cikkíró. A szerkesztőség csak a saját közle­
ményei ért vállal felelősséget.

K. H. Tudomásul vettük.
G S Dunaföldvár. Köszönjük szépen ! T. L.-t 

is köszöntse nevünkben. Szívélyes üdvözlet!
Gyanakvók Legyenek nyugodtan. Dobbal

verebet fogni nem lehet ! —- Egyelőre még várunk. 
— Nem hagyjuk az ügyet elaludni sőt ennek éb­
rentartása hírlapírói kötelességünk.

Kutas! Az illető valószínűleg megint áldozott 
! Bachnsnak, mikor a lesoványodott diszlapnak azt 
a cikket irta.

Elvtársak. 1.) Amint mai lapunkban olvashat- 
j ják, a pártvezetőség szintén üdvözölte Kossuth Fe­
rencet. 2.) Értesítést kapnak afelöl.

Nem közölhetik : A hízelgő, A sir ölén. Szin- 
! házban és Titkolt szerelem, című kéziratok.

R S. L Ö. Sorsjegyeik nem nyertek.
Krónikák a jövő számban jönnek.

SrmeUéfii €or
különlegesség!

Szives tudomására adom a n. é. 
közönségnek, hogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmelléki finom ó 
csemege és pecsenye borokat árusítom 
a kővetkező árakon :
1 üveg Vio literes „Érmelléki Nektár“ 

12 éves avas K 1.50.
1 üveg ' io literes „Delavare1' édeskés 

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta­
ságát az újabban szigorított bői törvény 
is biztosítja, miért is tessék egy próba 

üveggel megyözödést szerezni.
Az üres üveget 10 Tisztelettel

fillérért becserélem. PefltS MártOíl.

Gabona-piacz.
Fuchs A Fia gabonakeresk. jelentése szerbi

Árak 50 kilogramonként érlelődnek.
Szigetvár, 1911
Búza —
Kozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny —
Bab

November 17 én. 
K 10,70 
. 9'30 
„ 8.40 
„ 8.80 - 
„ 8'40
„ 10.—

.. 11 - -

Gigarettázóü ! |
Egyesüljelek a cigaretták óriási 
áremelése miatt ! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman“ (törökfej) 
és TIP-TOP“ arantfgzopóys

cigarettapapírt.

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza áprilisra — 
Rozs áprilisra - 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra

Mai árak 
11.80 
10 20 
9.66 
8.47

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

BÉTHI-fele pemetefű-cukorkánál!
Vásárlások>iá< azonban rif/y ázzunk és ha­
tározottan Hi:TU \-félét kérjünk, mivel 

sok hasonlataii utánzata ran.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RETHY ne»

I doboz ara 60 fillér mindenütt kapható

£ Hirdetéseket ff
/ jutányos árért vesz fel

Ta kiadóhivatal
Közgazdaság. Ko z á r y Ede

u *i 6111 »etee.k A »Wwf**W <3"íAg3£> k"'ő'k> " sk< ll(s-

minisztérium a gazdasági tudósítók jelenti.■ ^ ~^í

akulatura pa­
piros eladó

sei alapján kiadott jelentésében beszámol az 
őszi vetésről. A minisztérium |jelentése el*

3
p 1 v ti, 

'

M

i

I

a kiadóhivatalban

A hygiemivus <

révén lett

világhírű
Csak a ágybetétminőség a valódi minősege

elsőrangú r
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— A robogó vonat elé dobta magát 
t. hó 16-*u este Darányban egy életunt 
ember, Síéin Herman szigetvári születésű 
62 éves izr. vallásu mázoló. A boldogtalan 
ember, lábait, karját és fejét ezótroncsohák 
a kerekek és mintegy 40 méterre vonszolta 
magával a mozdony a véres halálra gázolt 
bullát. A borzalmas öngyilkosságról a szi­
getvári elöljáróság a pécsi rendőrség utján 
értesítette ott lakó apósát Hübschet. A 
szerencsétlen végett ért ember a pár evvel 
ezelőtt elhalt Síéin Johanna helybeli divat- 
áruanő fia volt.

— Tilosban. Kakuszi István istvándii 
mezőőr Varga István ottani gazdának öt 
darab marháját a vetésekben legelve találta 
miért is behajtotta őket a biroházhoz.
Amíg azonban a bíró, kárbecslés végett tá­
vol volt hazulról, addig a gondatlan gazda 
József nevű 24 éves 6a minden engedelem 
nélkül elhajtotta a bírótól a jószágokat s 
ezért fölvan jelentve.

— A Dalosegyestilet, mint nekünk je­
lentik, december hó 3-án a Korona szálloda 
összes termeiben 5 éves fennálásának ün­
neplésére műsoros estélyt rendez, melyre a 
I. közönség figyelmét már eleve felhívjuk.

— Válás után. Keservesen panaszolta 
el a baját Kiss János gárdonyi lakos, kihez 
egyik reggelen úgy 5 óra tájban, a legna­
gyobb meglepetésére beállított a tőle már 
több mint egy éve elvált felesége Vajda Juli 
a szeretőjével Papp György darányi ember­
rel és neki támadtak, sértegették, de ezen­
közben ágyneműt és egyebet összepakollak 
• tetejébe a szegény volt férjét még el is 
verték s a hattyúval tovább álltak. A bol­
dogtalan ember magánlak és becsületsérté­
sért panaszolta be váratlan látogatóit.

— Mikor jönnek a színészek ? A múlt 
hetekben nagy falragaszok hirdették, hogy 
Halász Alfréd színtársulata legközelebb váro­
sunkba érkezik. Azonban mint értesülünk, 
ebből ez évben nem lesz semmi, mert 11a- 
lászék most Keszthelyen vannak s az igaz­
gató Szigetváron a részére adott engedélyt 
odakérte módosítani, hogy az 1912 óv ja­
nuár 10-étől február 10-ig adassék meg ne­
ki. Ezen kérelmét az elöljáróság teljesítette.

— Sóhiány. Mint megbízható forrásból 
értesülünk, az ország egyes helyein már 
roppant nagy a sóhiány, mert a waggonokat 
vissza tarlják sz esetleges mozgósításra — 
s Így előállhat az. az eset. amidőn a leg­
több sót szokták fogyasztani, az őss/.i és 
téli évadban, hogy rkkor maradunk só nélkül. 
Helyén való lenne, hogy a kormány nem­
csak a katonasággal, de az adófizető pol­
gársággal is törődjön.

— A fogház lakói. A kaposvári kir. 
rgyész fölügyelete alatt levő fogházban az 
elmúlt hónapban összesen 78-an voltak 
elzárva és pedig; jogerősen elitólt férfi 39, 
nő 6. Fölebbezés alatt levő férfi 8. Vizsgá­
lat alatt levő férfi 22, nő 8.

— Meglopták a szállodában. A„ Somogyi 
Hirlap“irja. Kellemetlen kalandja volt tegnap 
este Fábián János sertéskereskedönek. Bece- 
fáról jött bs vásárolni Knposyärrä, »hoi 
egyik szállodában szállt meg. Itt azután 
hozzácsatlakozott egy ismeretlen nő. Fábián 
szívesen fogadta a csinos személyt, akivel 
sokáig elbeszélgetett. Reggel aztán meg­
döbbenve konstatálta, hogy nyolcszá* koro­
nát tartalmazó pénztárcája eltűnt. Termé­
szetesen azonnal esti hölgy vendégére gyana­
kodott s megtette a följelentést n rend­
őrségen. A személyleirás után hamar meg 
állapimttn a rendőrség, hogy régi jó ismerőse,

Irodalom.

— Lelövéssel fenyegette a bírót. Majd- egy rovott muiiu vidéki uö működött itt aki
nem végzetessé válható esemény történt I. 
hó 18-án, Ugyanis Csigeti József a közeli 
Hatvan község bírája, szemrehányást tett 
Buzifs József apátii mező és vadőrnek az­
ért, mert a kutyáját lelőtte. Búzás pedig 
emiatt annyira dühbe jött, hogy válláról le­
kapta töltött fegyverét — -és 
anyád Is nét, ha százszor

a sikerült lopás után megszökött. A szom­
szédos községekbe távirati megkeresést inté­
zett a rendőrkapitányság, amely bizonyosra 
veszi, hogy még a mai nap folyamán letar- 
tatózják a tolvajnöt.

— A függetlsnseyi kőnyomától laka« 
„Megállj az változása. A Budapesten megjelenő „Politi 

biró vagy is kai híradó“ cimü könyomatos napilap és Or-
lelőlek“ — kiáltással, mintegy 150 lépésről szágos távirati iroda, a mely a függetlenségi: 
célba véve közeledett íeléje. Szerencséjére j és 48-as pártnak hivatalos orgánuma és a 
aeonban a bírónak, hogy három hatvani cm- politikán kivül minden közérdekű esemény ! 
bér is ott volt, kik közbeléptek és a célzó j regisztrálásával is foglalkozik, e hónapban j
vadőr fegyverét lecsapták, mire az káron • szerkesztőségét V. kerület, dorottya-utca 9. 
kodvá távozott. A magáról megfeledkezett számú házba helyezte, a hova a tudósítások 
csőszt följelentették a büntető bíróságnál. ezentúl küldendők.

— A kínai birodalomban 1910-ben — A ceres-dljkiirás határideje meghos- j
tartottak először általános népszámlálást s szabbitva. Amint a Ceres-müvek igazgatósá -'

— A kultúra 15. száma ismét a szokott 
művészi kiállításban és bő tartalommal je­
lent meg. Tartalma.

Lakatos László : Kompromisszumok. Kostto- 
lányi Dezső: Uj vers. Lux Torka Ad sets. Szabó 
István: Napsütésben. Halmi Bódog: Nyugat felé. Amou 
Vilmos: Az idegasszony Boros Ferenc: Firdunu 
könyvére. Bányai Károly: Gyermekkort bűnök. Bsli 
Riebárd: Öt korona. Györy Jenő: Péntek. Siilégyi 
Dezső: Alkony. Berkes Imre : A MSria-énekekbOl 
Gb. Kocsis László : Mara. Lakatos László: Szilágyi, 
Dezső, Kalteuburg Emil K. : Kraus Károly. K, M,: 
Váradi Antal, B, 1,: A ^pálfalvi szélmolnár, R—-a,: 
Hindi Szabó Kata, Haugay Sándor, Két kiállítás, á 
Bartha-szobor pályázat, Halmi Bódog: Hartmann 
Krnö. Btlky György: A vigsziuháx bemutatói*. A 
papa. Munkácsy Sándor. A szerelem gyermeke. Ba­
lassa Imre : Oedipusz-impressziók a cirkuszból, B, i, 
i princ

Képek: Szalay Bál: Az élet alkonyán, Hindi Sza 
bö Kata: önarckép, Hátfreekó, Szürke és barna, Fek­
vő nö. Rodin, Istók János: Bariba Miklós, Berkes An­
tal: Kste felé.

^—........... .......  • ......—---- .—níem .

Különfélék.
— A Gőzgép feltalálója. Síephemon 

György szegény munkásember gyermeke volt. 
Northumberland kerület Wylam nevű falué*- 
kajában születeti, apja gópfiilő volt agy 
bányában. A nélkül nőtt fel, hogy bármi­
nemű oktatásban részesült volna. Mint liu 
kocsis volt egy szónszállitó vasútnál és mint 
legényt kisegítő tűlőnek osztották be apje 
mellé. Itt annyira megismerkedett a gépek­
kel, hogy 17 eves korában már gépvezetö, 
1812-ben pedig már, mint. bányamérnök 
működött. Nemsokára Rawensworth lord 
támogatásával megépíti első gözlokomubilját, 
a melyet először 1814 juuius 25-éu a kling- 
worthi páiyitudvhjon próbálták ki, a pró- 
bnmeiieUel. — Időközben a szénbányák 
igazgatója 800 Iont sterling jutalmat irt ki 
a legjobb lokomotivra, a melyen Stephenson 
Rocket nevű gepje győzött. — Ez tekinhető 
a mai lokomotivok ősének.

— író telefon. D’ Ar.-onval a párisi 
akamedia legutóbbi ülésén bemutatott egy uj 
találmányt, a mely lehelőve leszi a telelou- 
beszélgetéseknek fonográf!al való feljegyzései 
I)’ Arsonval az. előadu asztalon levő mik­
rofonba beszelt, a mely a szomszéd helyi­
ségében levő fonográffal volt összekötve. 
A fonográfot azután áthozták az ülésterembe

most váltak ismeretesekké az adatok. Az ös- 
saea lakosság száma körülbelül 440 millió 
ember, vagyis az egész emberiségnek mint-
egy negyedrésze.

— Pinoebetőréaek Bóezen. Már két hét
óta nyomoz a csendőrség, de eredményte­
lenül a Lééi pincebetörések ügyében. Ugyanis 
Béczen egy éjjelen négy gazda pincéjébe 
törtek be a tolvaj gazemberek. És pedig 
StkalUr Vendelhez. Jakab Ferenc hadnagy­
hoz, kitől ágyuemüt és egyebet loptak — 
még pdl József piaeéjóből 3 akő bort—ei 
Jáger Györgytől 4 akú bort vittek el s 
mintegy,6 akót kieresztettek. A lopott boro­
kat kocsin szállították el e betörők, kiknek 
nyomát ugylitszik bottel üthetik.

gától értesülünk, a 30.000 koronás Ceres- 
dijkiirásra vonatkozó pályázat beküldési 
határideje, közkívánatra ez év december hó 
1-éig lett meghosszabbítva. Jogában áll tehát 
azon vevőknek is, akik már egyszer beter­
jesztették pályázatukat, még több szalagot 
a határidő végéig beküldeni, amelyek minden 
5 darabjáért egy újabb sorsjegyszámot kap­
nak.

— A világhírű F« amurikai porczelldn 
Ponder és összes cosmelikui cikkek továbbá 
a világhírű Grand dayence Crétnt éa stappan* 
nők Szigetvár es vidéke részér# az egyedüli 
eláuntója : Kotáry Ede

A találmány gyakorlati szempontból rend­
kívül nagy fontossággal bir; különösen azért, 
mivel nagyobb vállalatok levelezésének 
gyorsabb lebonyolítását teszi lehetségessé. 
Így például a diktáló a telefonba mondja s 
levél szövegéi, melyet azután a levelezők 
termében levő fonográf reprodukálása után 
írógépen leírnak. A felvevő mikrofon elölt 
nagynyílású tölcsér van, úgy hogy a beszé­
lőnek nem kell a kagylót szorosan a szája 
előtt tartam, hanem a szobában diktál*« 
közben sétaihat. A találmánynak nagy 
haszna másrészről az is, hogy ezentúl 
nyugodtan elmehetünk hazulról a nélkül, 
hogy távollétünkbun elmulasztaaáuk esetleg 
egy fontos telefon beszélgetési, amelyet inas 
valaki talán nem tudna ellegge hive.i repro­
dukálni. Az irútelefun üzleti megállapodásuk­
nál tanú lesz, ba vita támad a tetefouuu 
törtéül megbeszélés tartalmáról.

\ Z
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Alakult 1872 „Szigetvári segély-egylet szövetkezel.“ Aia kult 1872

FELHÍVÁS!
A Szigetvári segély-egylet 1907. évi társulat részvényei I. év végével leszámolnák, uz igazgatóság egy uj

40-ik évi társulat alakítását határozta el.
Értesittetnek tehát mindazok kik részlvenni óhajtanak, hogy nyékét folyó évi november hó 15-étöl

az évi rendes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyén Krommer Károly urnái.
Az előjegyzésnél részrén yenki nt 10 fitter bei l>tatnsi <1 ij fizetendő.

0BT Az újonnan keletkező 1912. évlársutat i »rabbi 39, évtársnlat 5 évre terjed és.
egy részletre hetenhint I korona fizetendő vagy .> év (dalt összesen 260 koronán
Azon tagok, a kik a befizetéseket egyszerre • ha ják az leni kamatvisszaté-
r it ősben részesülnél.• vagyis 2-10 korona v< h csakis 260 A tartoznale fizetni.
Az 5 év alatt elért tiszta n veremén v ez évi ár.- il.it la jai óz 1 nó-t nélkül hogy a befizetéseket

egyszerre vagy helekinl telje-a ették - . , i a . ,>  m keriii leloszlasr.i.
A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes e izet 's l< céljából a m kir. postatakarékpénz­

tárnál nyitott, chek számlánk befizetési lapjait kívánatra megküldjük
Kelt a Szigetvári segély egylet szövetkezet lull.

Sándor
ügyvéd-titkár.

I mve mbe I III di ; író itt iuazgiUosagi illéséből,

OscsodáS Gusztáv
vezérigazgató,

SM g ;...: MM
Nyomatott ixozai y Kdi kon < vnyumdájaban Szigetvar.

Gőzmosc«. a és

:i(
Tisztelettel értesítem Szigetvár - s 

környéke t. közönségét, hogy Szigeti a- 
... in •! finderv-uten b:m :i Ki'cbsz-lel I'I V/ I 1 ti 1*1 vl V> a J v * v v - 1 — ^ ^

házban (a bid mellett; fiók üzletet 
nyitottam, ahol minden e sza un 
vágó dolgok mosását és végytisztik : 
elválalomü— - s a t. közönség leggvo. 
sabb és legpontosabb kiszolgálásb 
fog részesülni.
Megbízottai!] Krebs : Irén ^asszony.

A, t. /közönség szives pártfogás 
kérve maradtam tisztelettel

Gaál János
Föüzlet PÉCS Ferenciek-ulcájában.

Legjobb szerke: cm í séma uhuik egyedi..* -■•••
Szigetváron Sárvár Ül ,(voiy órádnál,

CERE
üt «J U B W “

Közkívánatra a végső határnap a pályázatok beküldésére vonatkozólag december hó 1-éig

meghosszabbittatolt!
i .,,.\..y,.| I,alváz: iái lielcrjvszKlIe. n meghosszabbítóitTermészetesen jogában áll mindez un igenhszdi vevőnki <_*• - > ' , Torietrv<yámot kap

határidőig újabb szalagokat beküldeni, amelynek minden > darabjául egv u-abb orje^ z I


